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Heves viták a felsőházi javaslat 
részletes tárgyalásán

A baloldal tiltakozik a főhercegek tagsága ellen, 
de a rabbikét helyesli - A miniszterelnök lelep­

lezte Kiss Menyhért darabont-múltját
A nemzetgyűlés mai ülésén a 

felfőházi javaslat részletes tárgya­
lását keidte meg a Ház. A címnél 
Nagy Vince deklarációt olvasott fel, 
amelyben bejelentette, hogy ő és 
porija (?) nem vesz részt a részle­
tes vitában. Pesthy Pál igazság* 
ügy miniszter visszautasítja azt a 
beállítást, hogy a javaslat reakciós. 
Lényegtelen felszólalások után a 4. 
szakasznál Petrovácz Gyula indít­
ványozta, hogy a szerzetesrendek* 
nek is juttassanak felsőházi tag­
ságot.

Illés József előadó indítványozta, 
hogy az izraelita felekezetnek ne 
egy, hanem

két rabbija legyen tagja a fel- 
söháznak.

Kaas Albert báró pedig azt in­
dítványozta, hogy két evangélikus 
püspök helyett három püspököt ve­
gyenek fel a felsőházba.

Szabó Sándor a felsőház két 
zsidótagjának kiküldése tekintetében 
olyan irányú intézkedést kér, hogy 
az egyik tagság örökös legyen, a 
másik tagot pedig a hitközségek 
sorából válasszák. Szeder- Silberstein 
csatlakozik Szabó indítványához. Til­
takozik a honvédség főparancsnoká­
nak felvétele ellen.

Bethlen miniszterelnök válaszolt 
ezután az egyes felszólalásokra. 
Petrovácz és mások is szóvá tették 
azt, hogy a katholikus egyház nin­
csen kellőképen képviselve. Az egy­
házak 33®/o-ul lesznek képviselve. 
E számon tulmenni nem volna kí­
vánatos. Azt is indítványozták, — 
hogy a szerzetes rendek tagjai is 
szerepeljenek a felsőház tagjai kö­
zött. Éhez a javaslathoz nem tudni 
hozzájárulni. A katholikus egyház 
képviselői közé olyanokat is felvet­
tek, akik eddig nem voltak tagjai 
a főrendiháznak, ezt azonban meg- 
kellett tenni azért, hogy

a ssámarsnyi a hatbollkuok 
tavára Javítsa a kormány.

Kéri a beterjesztett indítványok­
nak elvetését.

Az evangélikusok száma viszont 
annyira ciökkent, hogy a képviselet 
lényegesen nagyobb, mint amely 
számarányuknak megfelelne.

Ami a zsidó hitfelekezetnek a kép 
viseletét illeti, arra vonatkozóan, 
hogy

ai iiraellta hitkttaiégek kikll- 
töilje életfogytiglan vílaiitaa- 

aok meg, 
hozzájárul. Kéri a javaslat eredeti 
fzővegében való elfogadását.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben 
dönt.

Számos jelentéktelen felszólalás 
után a Habsburg-család felsőházi 
tagságáról szóló 12. szakasznál hosa-

szabb vita fejlődött ki. Szabó Imre 
a szakasz törlését kérte, Kun Béla 
pedig kijelentette, hogy József fő­
herceget megillető tisztelet ellenére 
sem fogadhatja el a szakaszt. Egy­
felől a Habsburg-család uralkodói 
múltja, másfelől pedig a pragmatika 
sanctió felbomlása és az eckerschaui 
levél szempontjaira hivatkozik. A 
szakasz vagy a felesleges lojalitás 
kifejezője, vagy

titkos restauráció lehetőségét 
kivánja biztosítani.

A szakasz törlését követeli.
Kiss Menyhért a Habsburg-család 

tagjainak fazonban nem hajlandó 
felsőházi tagságot adni. Pickier és 
Szeder csatlakoznak.

Bethlen miniszterelnök válaszában 
■ kijelentette, hogy itt játék folyik 
I azzal a beállítással, mintha a kor- 
| mány a Habsburgrestaurációt akarná 

előkészíteni választások előestéjén, 
hogy a (Nagy zaj na ellenzéken, 
felkiáltások : Végre hót nyilatkozik!) 
a magyar népben felébresszék az 
ellenérzést a kormánnyal szemben. 
Ezt a játékot nem érti Kiss Meny­
hért részéről. Abban az időben, mi­
kor Kiss Menyhért Tordán fogadta, 
mint tisztviselő a Fehérvári-kor­
mány képviselőjét, akkor ő (Bethlen) 
a függetlenség párt tagja volt, amig

Kiss Henyhért a Fehér vári­
kormányt szolgálta.

(Zijos derültség.)
Annak idején épan ő volt az, 

aki Désy Zoltánnal együtt megtette 
azt az inditványt Torda vármegye 
közgyűlésében, hogy Kiss Menyhértet 
fosszák meg tisztségétől magatar­
tása miatt. (Újabb nagy derültség a 
jobboldalon és a középen ) Ilyen kö 
rtJImények közölt nem érti meg, 
Kiss Menyhért részéről mire való 
az a kitanitás, amelyben őt része 
siteni kivárja, mert tudja, hogy a 
múltban, amikor kicsit veszélyesebb 
volt a függetlenség, Kiss Menyhért 
nem hangoztatta függetlenségi ér­
zelmeit.

A 400 éves Habsburg-uralom alatt 
nagyon sokat szenvedett a nemret 
egyik-másik uralkodó idejében, ezt 
senki nem akarja letagadni, de most 
semmi másról nincsen szó, minthogy

3 magyar főherceget ne fosnunk 
meg felsóhásl tagságától.

József főhercegről van szó, továbbá 
fiáról és Albrecht főhercegről. Való­
ban játék folyik a vitában, még pe­
dig a köztársasági propaganda er­
dőkében. (Nagy zaj.)

A Ház a szakaszt eredeti szöve­
gében fogadta el.

A 13. es 14. szakaszt az előadó 
kiegészítő módosításaival, a 15., 16., 
17. 0818. szakaszokat hozzászólás 
nélkül fogadták el.

Néhány napon belül feloszlik a nemzet­
gyűlés

Karácsony fáján lesznek a választások - Mégnem 
foglalt állást Debrecen keresztyén választópol­

gársága
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

felsőházi javaslat vitája gyorsan kö­
zeledik a befejezése felé s ezzel ro­
hamosan múlni k a nemzetgyűlés 
utólsó órái is.

Beavatott helyről szerzett érte­
sülésünk szerint ugyanis, amint a 
felsőházi javaslatot harmadszori ol­
vasásban is elfogadta a Ház, Zsitvay 
Tibor elnök bejelenti, hogy kor­
mányzói kézirat érkezett és azt fel­
olvastatja. A kormányzói kézirat rö­
viden méltatja a nemzetgyűlés mun­
kásságát és

intézkedik a Hás axonnall fel­
oszlatásáról.

A hivatalos lap másnapi száma közli 
az uj választás kiírásáról szóló 
kormányintézkedést. Nagyon való­
színű, hogy mindez még pénteken, 
vagy szombaton megtörténhetik és 
csak abban az esetben tolódik át a 
jövő hétre, ha a radikális baloldali 
ellenzék most, a részletes tárgya­
lásnál valamiféle obstrukciót kez­
dene. Ezt azonban teljesen kizárt­
nak tartják.

Számolni lehet tehát
aa uj választásnak fis napon 

belfil történő kiírásával, 
annyival is inkább, mert a Kormányzó

Debrecen keresztyén magyarságénak 
állásfoglalása

választási harc előkészületei | zös lista teljes mértékben garantálni 
Debrecenben is meg- • fogja. ..........

Ismételten felhívjuk minden ke­
resztyén-magyar választó figyelmét, 
hogy a

A 
természetesen 
indultak. A baloldal ezidőssint három 
frakcióra : a szocialisták, Hegymegl 
és Nagy Vince pártjaira boroolva 
néz a biztos vereség elé, miután 
Debrecenben is lajstromos szavazás 
les®, listánként kereken 3000—3000 
szükséges ajánlóval. Ezt a számot 
pedig aligha képes egyik forradalmi 
töredék is összehozni.

A választó polgárság túlnyomó 
többségét jelentő kér. nemzeti ala­
pon álló tömegek vezérei

még eddig nem foglaltak végle­
gesen állást

8 így egyelőre elhamarkodottak né 
mely fővárosi hpnak arra vonatkozó 
híradásai, hogy a város keresztyén 
választói Homonnay Tivadart hívták 
volna meg képviselőjelöltül.

A keresztyén magyarság vezér­
alakjai most folytatják döntő tanács­
kozásaikat ebben a kérdésben s 
irányitó szempontjuk az, hogy

ai égési hawftas magyarság 
egyetlen listával vegye fel a 

harcot
a baloldali destrukcióval szemben. 
Ez természetesen csak úgy képzel 
hető el, hogyha a választók hatal­
mas többségét képező keresztyén 
szavazók minden személyi és poli­
tikai igényét és követelését egy kö* 

ebben a kérdésben teljesen eey vé­
leményen van a miniszterelnökkel.

A belügyminiszter 
a választásról

A helyzetet Szcltovszky Bála 
belügyminiszter a következőkben jel­
lemezte :

— Választás less vagy karácsony 
előtt, vagy karácsony után. A kor­
mány még nem tárgyalt ebben a 
kérdésben a Kormányzó úrral, aki­
nek jogkörébe a Ház feloszlatása 
el ősorban tartozik. így tehát a 
nemzetgyűlés feloszlatásának pontos 
dátumát és az uj választások termi­
nusát most megállapítani nem lehet. 
Tény az, bogy az ex lex veszedelme 
nem forog fenn, tehát semmi nehéz­
sége nincs annak, hogy amennyiben 
az államfő és a kormány úgy Ítélik 
meg a helyzetet, a választás akár 
decemberben lefolytatható ne legyen.

A nemzetgyűlés folyosóján termé­
szetesen alig esik szó másról, mint 
a választásokról. A választás elő­
hírnökei,

a mandálumasplránaok ma már 
tömegesen jelentek meg a Házkai, 

mindkétoldali folyosón.

keresityén Hala még aem ké- 
izftlt el

s ennek pár napon belül bekövet­
kező publikálásáig tartózkodjanak 
minden kötelezettség vállalástól vagy 
valamely töredékmozgalomhoz való 
csatlakozástól.
A budapesti keresztyén 

lista
Budapest, nov. 8. A keresztény­

párton feltűnően sürgetik a válasz­
tások kiírását, mert biztosra veszik, 
hogy elsősorban a fővárosban a 
fővárosi választások eredményeit 
gyümölceöatetni sikerűi. Úgy érte­
sülünk, hogy a kereszténypártban 
már a fővárosi listavezetők kérdé­
sében megáliapodás jött létre. Esze­
rint három kerőletre osztották a fő­
várost. Wolff Károly, Ernszt Sán­
dor és Buday Dezső lesznek a lista­
vezetők,

Arról is történtek kombinációk, 
hogy Friedrich István Bud »pes', 
mindhárom kerületében listavezető 
les®.
tüzek egy Istenben, hiszek egy hazában 

Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hittek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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A város semmiképen sem engedélyezi 
a hangversenyek és mulatságok 

vigalmiadómentességét
(A Hajduföld tudósítójától.) A | 

városi tanács vgyanazon 8 napon, 
melyen a színigazgató vigalmiadóját 
átalányban állapította meg, a követ- 
kelő kommünikét bocsátotta ki:

Újabb időben gyakrabban előfor­
dult, hogy egyes társadalmi egye­
sületek az általuk különböző jóté­
kony célokra rendezett hangverse­
nyek, dal és zeneostélyek, valamint 
mulatságok után befizetett vigalmi- 
adónak ktUOnbörő jótékony célokra 
való felhasználás végett! visszauta­
lását, illetve a befizetett vigalmiadó 
öaszagének megfelelő adomány ki­
utalását kérelmezik, áron a elmen, 
hogy a hangverseny, illetve estély 
kedvezőtlen anyagi eredménnyel 
végződött.

Miután a vigalmiadé szabályren­
delet kimondja, hogy 

a vlgalBiáló nem engedhető el 
s a btfiretetl vigalmiadó nem fal­
ható vissza, továbbá mlulán a vires 
vig-iim/adó bevételei álta'dban nép­
jóléti célokra (közelebbről el ősorbon 
a városi szegényház, a népkonyha, 
az anya- és czecsemővédelem, diák 
jóléti segélyezések stb.) siolgálnak : 
a városi tanács a november 8 én 
tartott ülésében haogsnlyonta, hogy 
a külöabözö hangversenyek dal- és 
zeneestályak, mulatságok, előadások 
után fizetendő vlgalmiadó elenge­
dése, illetve annak megfelelő ado­
mány kiutalása iránti kérelmeknek 
egyesek által a városi tanácshoz 
váló benyújtása csak felesleges mun­
kát és költséget okoz; mivel ezen 
kérelmek a vonatkozó szabályok 
mellett úgy sem lesznek teljesít­
hetők.

Na forduljon elő az, hogy (elbonta­
nak egy utcát, amely azután úgy 
hever hónapokig. Ebben az évben is 
megtörtént ilyen eset és a háztulaj­
donosok szekereikkel hónapokig nem 
tudtak bejutói saját házaikba ési más 
helyeken voltak kénytelenek istállót 
bérelni.

Borsos főtanácsos válasza után a 
közgyűlés nagytöbbséggel elfogadta 
a tanács eredeti javaslatát.

Foglalkoztak ezután még több 
kieebb-nagyobb jelentőségű üggyel. 
Elhatározták, hocy a vágóbidonállati

hulla feldolgozó berendezést léteai- 
teuek. Tárgyalták Zelinger Ede is. 
mert indítványát

a kerlsőgek Mamfivekkel való 
eilatésa ügyében,

aaonban ennek lényeges részét el­
utasították, csupán ahoz járultak 
hozzá, hogy az érdekkörök megállt, 
pitása tekintetében eszközöljön * 
tanács némi módosítást a külsőségi 
lakosok javára.

A közgyűlést fél 12 óra után ptr 
perccel berekesztette a főispán.

A belzi csodarabbi halála
Akit Kun Béla ée lord Rotechild protézeáltak — 8000 zaidó 

Rokach rabbi temetésén

Tizenhárom és tél milliárdba kerül 
Debrecen jövő évi burkolatozási 

programodénak megvalósítása
Aszfaltburkolatul látják el a
és a nagyerdei körutat — Debrecen város» 
törvényhatósági bizottságának közgyűlése

- ................ • . építése, a Pásti , Nyugati-, Salét­
rom-utca és a aüiaövásártér kikö­
vezése. A másik oldalon a Baross-, 
Rakovszky utca burkolatozás». El­
készítik ezenkívül a Kossuth utcai 
temetőhöz vezető utat, kijavitják a 
gázgyári felüljárót, megcsinálják a 
közkórháa olőíti utat, aszfalt burko­
lattal látják el és rendelik a Déri- 
muzeum előtti teret, aszfalt járdát 
csinálnak a Srent Anna utcán, a 
Burgondia-utcán, a Rózsa-utcán és 
salakkal feltöltik a Böszörményi-ut, 
Károly Ferenc ut és a Szabó Kálmán • 
utca gyalogjáróját. — Mindezek a 
munkák

11430 Billió koronába kertnek-
Ezenkívül hitelművelet utján meg1 

oldiák a Deák Ferenc és Hunyadi­
utcák, valamint a nagyerdei körút 
asafalt burkolattal való ellátását. 
Miután a Hajnal-utcai piac burkole- 
‘.ozására már nem telik, & kérdést 
úgy oldják meg, hogy ezt a piacot 
a Dobozi temető homokos, planiro- 
zott részén helyezik el.

A javaslathoz elsőnek Markoviis 
Elemér szólott hozzá, aki aat kí­
vánta, hogy azokon az utcákon, ahol 
van burkolat, ne bontsák fel azt és 
ne csináljanak uj burkolatot, hanem 
ehelyett

kövezzék ki asokat az utcákat, 
melyeken egyáltalán ninca bur- 

' kólát.
I’yen például a Vendég-, Bora- ós 

Tanító-utca. Javasolta továbbá, hegy 
a burkoiaiojáBOÉból kikerülő törmc 
lék anyagokat díjmentesen engedjék 
át a külsőségi lakosoknak.

Zelinger Ede azt kívánta, hogy & 
Tímár-utcát a jövő év folyamán fel- 
tétlenül kövezzék ki.

Harsányt Imre arra mutatott jrá, 
hogy a Hajnal-utcai piacnak a " 
bozi temetőben való elhelyezése 
célravezető, mert femmit sem

1 toztat n jelenlegi tűrhetetlen 
potokon.

Borsos műszaki főtanácsos 
l&cza után, - j-
vaslatot védelmezte, Balogh István 
szólalt fel és azt kérte, hogy a 
jövő évben

rendíseresebben c^iaálj ik a bur- 
ko'atosáit

(A Hajduföid tudósítójától.) Deb- i 
récén város törvényhatósági bizolt- i 
sága kedden délelőtt 9 órai kezdet- i 
tel közgyűlést tartott, amely iránt 
elég nagy érdeklődés nyilvánult meg. ! 
A közgyűlést negyed tíz után nyi­
totta meg dr Hadháey Z-igtuond tő­
ispán. „

A törvényhatósági bizottság elő­
ször több apróbb ügyet tárgyalt le. 
Így tudóméiul vette Jut a kijelen­
tést, hogy az autót» xl és bérkocsi 
viteldijak lényeges leszállításáról a 
tanács tárgyalásokat kezdett, melyek 
teljes eredménnyel biztatnak.

Hozzájárultak ahoz, hogy a Királyi 
Magyar ‘Automobil Club

1 debreceni orsiágitakna útjel­
zőket áilltkauon lel.

A KMáC erre 15 évi kizárólagos­
ságot kapott 8 megengedték azt is, 
hogy az útjelző táblákon hirdetése­
ket aikalmazhasson.

Kimondották, hogy elrendelik a 
pallogi müut építését, melyre hitele­
zési versenytárgyalást Írnak ki. Az 
utat portalan cement makadámból 
készítik el.

A kereskedelmi és iparkamara ké­
relmére mérsékelték a hangverse 
nyék vigalmi r dóját. A tanács azt 
javasolta, hogy thol a hangverseny 
jegyek 15.000 koronán alul vannak, 
ott 10 százalék, ahol pedig 15.000 
uoronáaál magosabb a jegyek ára, 
15 százalék legyen a vigalmi adó.

A tanács javaslatéhoz Radó Rezső 
szólott hozzá, aki kifejtette, hogy 
eziel aa adó megállapítással nem 
érnek semmit, mert ez tulajdon­
képpen azt jelenti, hogy

Binden hangversenyt IS Mázatok 
vigalmi adóval sújtanak,

mert hiszen 15.000 koronánál olcsóbb 
jegyek alig vannak ma hangver­
senyen.

F/eund Janó és Zelinger Ede fel­
szólalása után a közgy'iicd a tanács 
javaslatát fogadta el.

Ezután Borsos József műszaki fő­
tanácsos terjesztette elő

aa 1926—27. évi burkolataidat 
programme!.

Ebben első helyen szerepel a vá­
ros keleti és nyugati oldalán léte­
sítendő uj közlekedési útvonal ki­

(4 Hajdufőld tudósítójától.) Meg 
halt a cbaszfdeus zsidó világ szeme- 
fénye, Sucher Beer Rokach rabbi, 
akit röviden csak a »belei csoda­
rabbi" néven ősmertek a zsidók. 
Munkatársunk beszélgetést folytatott 
a rabbi egyik munkácsi hivőve’, aki 
a követkeiőket mondta az olaszlisn* 
íai csodarabbi kiváló kollégájáról:

— A belei rabbi családja zsidó 
chaszideus tradíciók szerint egészen 
Salamon királyig viszi fel eredetét. 
A nagy férfiút a világ egész zsidó­
sága ismerte ős több mint két millió 
híve volt. Az orosz invázió arra 
kényszeritette, hogy üjfehértóra me­
nekült, ahonnan

Ku Bála Hibwjáráiíra Kai- 
kácira meneküli.

lít Mermdstein Bottjwio, egyik hiva 
ogésst iaaasftt a r»bni r^mlelKezAsére 
bocsátotta. 1919-töl 1922-ír tartói- 
fcodott Rokach csodarabbí 100 tagú 
családjával Munkádon. E< alatt aa 
idő alatt dühöngött a Spira—Belz 
közötti harc, (a helybeli rabbival vll- 
longoit üzleti alapin, Szerk.) amely 
bővelkedett izgalmas részletekben. 
Ekkor Rokach főrabbit kiutasították 
a köztársaság területéről. Hatalmas 
pártfogói aaonban közbeléptek és

Lord Botschild kösbcüjáráiára 
a klatailláit vismvontak.

Rokach rabbi 1922 tanaszán búcsút 
mondott Munkámnak. A bébi rabbit 
a múlt hó végén temették el mint­
egy 80 000 ember részvételével. Utódja 
o főrabbiiig székében Rokach Áron.

Do­
nom 
vál- 

álla-

vá-
inelyben az eredeti ja-

Szombaton lesz 
a MANSz nagyszabású 

dalestélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A. 

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet- 
Régének debreceni csoportja novam- 
ber 18-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel nagyszabású, művészi ní­
vójú dalestélyt rendez az Albert-féle 
Balvárosi Éberemben. Az estély 
teljes sikerének előmozdítása érde­
kében a MANSs agilis tagjai fáradt 
Ságot nem kiméivé buagólkodnak. A 
dalestély iránt egyébként máris 
óriási az érdeklődés, amit érthetővé 
tesz a

pompás müser,
amely a következő:

1. Them K.: Dalűnnepon. Énekli 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. 2. Pro­
lóg. Kiss Margit. 3. a) Mangold : 
Hazám szeretlek, b) Lányi: Régi 
nóta. Énekli az Erzsébet női ének­
kar. 4. Magyar müda'ok. Zongorán 

"játssza özv. Balogh Elemőrné. 5.
Magyar müdaiok. Éuokli

K. Volth Ilona.
6. a) Boka A.: Boka eringőjo. b) 
Alega G.: Magyar ábránd. Cimbal- 

’ men játsza Bihart Giziké. 7. Kettős 
I magyar tánc LeiJik Garbó Ibiké és 
I Szilágyi Iák.?. 8. »1 Merd'dssohn:

Vándordal. b) Jöíd K.: Öjzí dal. 
(Népdílegyvjifg.) Énekli az Erzsé­
bet női énekkar. 9 Verdi: Bandi­
ták dala az Ecnani dalműből. Eaekü 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. — A a 
énekkarokat vezeti Pálfy Lajoa kar­
nagy.

a műsor után sorsolás kuVolkezik 
s ez alkalommal a MáNSz áldozat­
kész tagjai által összeadott szebá- 
nél-szobb és értékes tárgyak kerül­
nek majd ki&orsolásra. Közben tou, 
büfté lesz, ahol iaietes ételek ts 

‘ italok állanak a közönség rendelke­
zésére. Ezután megkezdődik a reg­
gelig tartó tánc.

Belépédij: Siemélyjegy 20 ezer, táncos­
jegy 10 ezer korona es a vigalmiadó

FŐISKOLA
A Gazdasági Akadémia Széchenyi 
gazdasági osztályának vitaülése

A debreceni Gazdasági Akadémia 
Széchenyi gazdasági osztálya novem­
ber 5 ön este fél 9 órai kezdettel 
tartotta első vitaülését. A megnyitó 
beszédet Halász Miklós gazd. akid, 
tanár, védelnök mondta és szép sm- 
vafcban fejtette ki az ifjúság köteles­
ségét és egvuttal komoly és kitartó 
munkára hívta fel a hallgatóságot. 
Ezután Müller Iván értékes elöada- 
sáb,n tömören fejtegette Széchenyit, 
mint gazdát, majd Bállá Andrási Ili. 
é. b. tartotta meg 8 „Madárvilág 
cimtl hosszabb előadásának első ré­
szét, melyben a madárvédelem szűk" 
ségességét fejtegette. Ezután Sieker 
Kálmán, a Sa. G. 0. titkára »el­
olvasta a jegyzőkönyvet, mely 8W- 
rint a debreceni ro. kir. G»zd»S’Kl 
Akadémia Széchenyi gazdasági esz- 
tályát »z -Országos Széchenyi-»«’' 
vétség" okióber 28 án Budapesten 
tartott tanácsülésen az OtSi- »»• 
Szövetségbe beiktatta és a J8Íe’* „ 
felolvasása után WdicaértéK ” 
Akadémia Széchenyi G. OwtMyá» 
mint az összes vidéki gazdaság 
osztályok- közölt s legjobbat.

Végül ár Vargha Kálmán g»»- 
akad, igazgató lelkes szavakat in« 
sett úgy az osztályelnökhöz, ** 
mint az ifjúsághoz, melyben

I kára és t?V:re hívja fel őket.

' Opira és Beregi
; DebrocöflBudapest -----

Art;01 óh frnticí®

őri divat MtiMí is *
. - Szabottkülö Megess égek.-------
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Albrecht kir. herceg a 
hortobágyi vadászatokon

(A Hajduföld tudósítójától) A 
Hirtobágyon ma, szerdán kezdődnek 
meg a nagyvadászatok, melyekre a 
hortobágyi halastavakhoz érkezik 

Albrecht királyi herceg Is.
A királyi hercegen kívül részt- 

vesz a vadászatokon dr Magoss 
György polgármester, Hadhdzy Zág- 
mond főispán, ifj. Magoss György, 
Steinfeld István földbirtokos és 
mások.

Albrecht királyi herceget szerdán 
délutánra várják a halastavakhoz, 
mely állandó központja lesz a va* 
dtsztársaságnak. A vadászatok va- 
lósíinüleg két három napig tartanak.

Ma lesz a Csokonai­
kor irodalmi délutánja

A debreceni Csokonai-kör ma, 
szerdán délután 5 órai kezdette 
rendezi meg irodalmi felolvasó ülé­
sét a Kollégium dísztermében, a 

köretkei* müiorral:
1. Csokonai—Hoppe: A remény­

hez. Énekli a Városi Dalárda. For­
ral István karnagy vezetésével. 2. 
Megnyitót mond Körösi Kálmán dr, 
a kör alelnöke. 3. Az amerikai ma­
gyarság életéről felolvas Kemény 
György, a Petőfi Társaság kültagja. 
4, Amerikai költők verseiből szaval 
Besse Miklós, a Csokonai színház 
tagja. 5. Újabb hazafias verseiből 
felolvas Lampérth Géza dr, a Petőfi 
Társaság főtitkára. 6. Szózat. Énekli 
a Városi Dalárda.

Belépődíj: Nem tagoknak 10,000 ko­
rona Tagoknak 5000 korona Diákoknak 
3i00 korona Jegyeket Méllnsz könyv- 
kereskedésében lehet váltani

Tűz a Tornyos-tanyán
(A Hajduföld tudósítójától.) A Szá- 

v»y Gyula-utca 4. sz. alatt levő 
Tornyos-tanyáról tegnap délelőtt tű- 
»t jeleztek a debreceni tűzoltó 
laktanyának. A tüzörsőg Rehák Ta­
rnte parancsnok vezetése alatt azon­
nal kivonult ős két órai derekas 
niuka után sikerült a tüzet telje­
süli eloltani.

A tanya udvarán nagyobb meny- 
jyiségo csutka és szalma volt fel- 
Jainozva, amely nem tudni mi ok- 
M. kigyulladt. A erntk rakás, mire 
•tűzoltóság kivonult leégett s már 
> «őreiben lévő

•aayaéphletel vesrtlyeatelte a 
till.

I tűzoltóság azonban ezt megaka*
* tanyaépületben 

emui kár nem esett, sőt még a 
«almakazal egyrőszét is sikerült 
Wmenteni.

a vádlottak padján 
t^Hajáufökt tudósítójától.) K. 
l4lűJW Endre hajdúböszörményi gaz­
ing0“0 tanyájára ismeretlen tettesek 
"7 tavaszán betörtek és nagy- 

bűiét, élelmiszert, gaz- 
m8! ^‘S’welíst elloptak, továbbá 
int? Ilonét és lovat elhaj- 
wr ,A nagyszabású betörésről K. 
Mbó feljelentést tett a rendörsé- 

s ■> mire erélyes nyomozás indult
8 a tettesek kézrekeritéséro. Az 
‘y®8 nyomozásnak csakhamar fo- 

L .1® 18 lett, mert a rendőrség 
^entelte a tetteseket a K. Szabó­

ueiéiiíge ixeaélyében.
ikra kerültek a ssomszédos ta- 
»Ikalmazottjai is, akik hü segítő

társak voltak a több milliós lopás- 
így letartóztatásba kerültek 

Zs. Nagy Márton és felesége, Cs. 
Molnár János és felesége, Vadai 
barere és felesége, Szabó Lajos, 
Kacsó Antal, Szoboszlól Gábor, Kiss 
Gábor és Szabó Imréné, mint a be­
törés tettesei.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa tegnap tartotta meg a nagy­
szabású bünpeiben a főtárgyalást 
A vád ismertetése és a vádlottak

kihallgatása — akik mindannyian 
konok tagadásban vannak, ellentét­
ben a rendőrség előtt tett beismerő 
vallomásukkal - az egész délelőttöt 
igénybe vette, miga tanúvallomások 
délután kerültek sorra. A tanúvallo­
mások alapján aa ügyész Kació, 
Ssobosslói és Szabóné ellen elejtette 
a vádat, mig a többi vádlott ellen 
ítéletet a bíróság nem hozhatott és 
a tárgyalást újabb bizonyítékok be 
szerzése miatt elnapolta.

közgyűlés többsége megszavazta 
a Csokonai-szinház milliárdos szub­

vencióját
Az adófizető polgárság terheit súlyosbítja a horribilis szub­
venció Korossy Kálmán dr művészeti bizottság felállítását 
javasolta a színházi válság megoldására — Tervey Tamás 

tiltakozott a mozi-átruházás ellen
keddi tudósítójától.) A tokát az alsóbb néposatály türhetet-
Keddí városi közgyűlésnek egyik '------------- • • - -
leglényegesebb és legnagyobb érdek- 
iödéssel várt tárgya a színházi szub ...........unva

ISÍILamÚ® I°,fc A blíOttMgi tBgok A tanics C35k ugy 10(1 “ éwbvenció.' L6gJ??gJObb résae 6170 az a,fealomra I hoz szükséges ptaz előteremtéséről 
gyűlt össze a teremben s a karzaton * *■- -
is nagy érdeklődés mutatkozott.

A közgyűlésen Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok ismertette 
az egész saubvenció-ügyet ős ter­
jesztette elő a jog- és pénzügyi 
bizottság, valamint a tanács javas­
latát, mely úgy hangzik, hogy a 
közgyűlés adjon Kardoss Gézának 
évi 20.000 aranykorona szubvenciót, 
vállalja el a színház teljes fűtését, 
világítását, a színház városi alkal­
mazottainak fizetését, a vlzdijat, a 
tüzbiztositási dijat. Ezenkívül a 
vigalmiadó összegét 150 millió korona 
átalányban állapítsa meg s a decem­
ber 1-én esedékes 5000 aranykorona 
szubvenciót folyósítsa. Megjegyzendő 
még, hogy a 150 millió koronás 
vigalmiadoátalányösszaget csak a 
szezon végén kell befizetni a direk­
tornak. Legvégül azt is javasolta a 
tanácsnok, hogy egy moziengedély 
és 200 millió korona állami szub­
venció megadása érdekében intézze 
nők feliratot a kormányhoz.

A azinházi szubvenció 
a lakosság terheit súlyosbítja

A javaslathoz elsőnek Markovlts 
Elemér szólott hozzá. Kifejtette, 
hogy a mai viszonyok között a szín­
ház már nem az a hűlt ártényező, 
ami régen volt. Amikor a közállapo-

Művészeti bizottságot kell, alakítani a színházi válság meg­
oldására

| elbírálására. S iükség van ezért arra,
• hogy meghallgassuk a közgyűlésen 

kívülálló elemekei, akik hivatva van­
nak, hogy tanácsol adjanak.

Magoss G>örgy : O.t a azinügyi 
bizottság 1

Körössy Kálmán: A szia ügyi bi­
zottság erre egymagában hivatva 
nem lehet. Az én indítványom az, 
hogy a következő hetek alatt a síin 
hás ügyeinek megvitatására tarkón 
a polgármester egy óriokezhtet s 
kérje fel az ezen való részvéteire az 
általa megfelelőnek tartott szerviket. 
Így pédául a Ctokonal-Kört, az 
Arany János, a Lafontaine társasá­
gokat, a Zfnekedvelők Körét, a saj-

ién nyomora jellemzi, akkor közel 
egymilliárdot adni a szinhásigazga- 
táa felaegélyezésére lehetetlen dolog.

kijelentette, 
a színházát 
hogy ha a

a most meg»

’ gondoskodni, ha a lakosság terhelt 
súlyosbítja. Gsodálkoiik rajta, hogy 
megszavazzák eat a segélyt akkor 
is, midőn a direktor ...............
hogy ebből sem tudja 
fenntartani. Javasolja, ,,„sy „u u 
direktor a sziniévsdot nem játssza 
végig, fizettessék vissza 
adandó segélyezel.

„Éjjel az omnibusz tetején ,. .“
A kövstkeiő leiszólaló Benkö János.
— Régen — mondotta — szíve­

sen láttam a nézőterén a Lencsés 
Nagy Bálintokat és a debreceni cí­
vis társadalom képviselőit. Aa egy 
Balogh litvánt kivéve ezek ma nem 
járnak a színházba. Alig látom a 
színházban a zsidóságot is, pedig 
ma is annyi butont, ékszert, prémet 
látok rajtuk, hogy egészen bizonyo­
san mehetnének a színházba is. Sze­
rinte a színháznak meg kell adni a 
támogatást, hogy a kultúránkat fenn­
tarthassuk arra az időre, ha majd 
visszakapjuk Nagymagysrországot és 
a Kárpátoktól az Adriáig ismét a 
Himnuszt fogják énekelni.

Egy hang: Vagy az „É/jcl az 
omnibusz tetején“-t.

Buldgh István a segély megadása 
mellett emel szót. A következő fel 
szólaló dr Kőrösiy Kálmán kormány­
főtanácsos, az ügyvédi kamara elnöke.

Se a városi tanács, se a Marko- 
vits indítványát nem fogadja el, ha­
nem közbevetö indítványt tesz. Sem­
miféle mellékszempont nem vezeti, 
csak as irodaimi és művészeti szem­
pontok érvényesítése és az, hogy a 
■zinház miatt a város ne legyen 
óbban megterhelve, mint amennyire 

éppen szükséges, A törvényhatósági 
bizottság a színház ügyét mindig 
mint anyagi kérdést tárgyalja, pedig 
ez elsősorban irodalmi és művészeti 
kérdés, (ügy van I ügy van!) A tör­
vény hatósági bizottság nem úgy van, 
nem is lehet úgy összeválogatva, 
hogy annak tagjai hivatva legyenek 
a művészeti és irodalmi kérdések

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
Béisványtársaaág

Telefon 6—11. Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon 6—11.

K 8Ic rönöket
nyújt szántó és hál ngatlanokra bekebelezés mellett hoMiabb időre is.

■»téteket
a legmagasabb kamatozás mellett gyümölcsözlettsre elfogad.

tőt. Ez értekezleten adandó szak­
vélemény alapján terjesszen elő az­
után a tindes érdemi javaslatot a 
színház szináldsdra s addig adjuk 
meg a tanács által javasolt segé­
lyeket.

A színház—üzlet
A nagyhatású folsaólalás után 

Zelinger Ede emelkedett szólásra.
Azt mondja, hogy a direktor jó 

színész, do nagyon rossz gazdálko­
dással vezeti a Csokonai színházat. 
Tessék visszaemlékezni a Kardosi- 
rezaim első éveire, hogy milyen pon­
gyola volt a színház vezetése. Odáig 
ment a szükkeblüségben, hogy a 
»énét is csak 24 napra szerződtette.

Minis« síért volt, hogy Hágá­
nak miiéi nagyobb anyagi kan­

nőt blztoiltaon.
így aztán persze, hogy elszokott a 
a közönség a színháztól. A kultusz­
miniszter kijelentette, hogy manapság 
a színház már üzlet, üzleti célra 
pedig a város nem fordíthat ilyen 
hatalmas összeget. A közönség ér­
dekében kijelenti, hogy Kardosa 
Géza nagyon rossz gazda, nem tud 
gazdálkodni s bármilyen kitűnő 
gazdx legyen is, a színházat soha 
sem fogja tudni vezetni.

Radó Rezső a szubvenció meg­
adása érdekében emel szót.

A mozira semmi szükség nines
Féiegyházy János azt kéri, hogy 

miután a vigalmiadó diáksegélyesési 
célokat szolgál, a 150 millió évi vb 
gslmiadóáltalányt a direktor te a 
szezon végén, hanem havi részle­
tekbe fizesse be. A szegény magyar 
diakokon ez által is segíteni lehet.

Tervey Tamás Féiegyházy módo­
sításával a tanácsi javaslatot fogadja 
el a moziengedélyre vonatkozó rész 
kivételével. Mindig ellene volt annak, 
hogy a város különféle üzleteket 
szerezzen és konkurenciát csináljon 
a magánosoknak. Ilyen üzlet lenne 
a mozi és épp ezért arra semmi 
szükség nincsen.

A szavazás
Hadházy főispán ezután r vitát 

berekesztette és a tanácsi javaslat­
tal szemben szavazásra tette fel az 
összes elleainditványokat. A köz­
gyűlés többsége a jog- és pénzügyi 
bizottságnak a tanácséval egybe- 
hangsó javaslatát fogadta el és el - 
vetette az összes beterjesztett el- 
leninditványokat.

A Kálvinista Templom* 
egyesület vegyes* 

karának hangversenye 
kényesen sikerűit hangversenyt 

adott a Templomegyesület vegyes­
kara kedden este a Városi Zenedé­
ben, melyet előkelő közönség hall- 
gatott végig. Műsorukon főként azok 
a darabok szerepeltek, amelyekkel a 
böszörményi dalversenyen első dijat 
nyertek. Iu csak újra bebizonyítot­
tak, hogy kiváló karnagyukkal, Szabó 
Lajossal együtt megérdemelték a 
dijat. A szólamok arányos megosz­
lása, elsőrendű hanganyag, finomság 
és precizitás az, ami művészi elő­
adásukat főként jellemzi. Karnagyuk 
határozottsággal és művészi inter­
pretálással hozta ki a zenei szép­
ségeket. ügy a vegyeskaroknál, miet 
önállóan is néhány siólószámot éne­
kelt Hoór Tempts Erzsébet, a kiváló 
énekmüvésznő, kinél újra alkalmunk 

j volt csodálni gyönyörű hanganyagát, 
' finom előadását, bámulatos techni- 
i káját. Zongorán Csónak Béla kisírta 
1 finoman. Baja Mihály néhány han- 
1 gulatos versét olvasta fel, Peleskey 
I Sándor s»5p előadással szavalt. (I. I.)
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I92G november 10. (Sierda)

Prot: Lather M K»th.: Av, bb. Ant. 
A ittecroláglal latazet lahnieas

IdőjóilA» : Csapadékos idő várhat«, majd 
megélénkülö ayugati szelekkel és hösü- 
lyedéiMl. ___

Közművelődén könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi mnzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
ntca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Taleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

ESTÉLYEK és hangversenyek
November 10 in, szerdán délután 5 

órakor Kemény György 'ró előadása az 
amerikai magyarság életéről, a Kollégium 
disztermében.

November 10 in, szerdán délután 6 óra­
kor a franela szemináriumban dr Haakiss 
János előad sa Spanyol rszágról a MANSz 
Széchenyi utcai dísztermében

November 11 in, csütörtökön délután fél 
4 órakor dr Mitrovica Gyula egyetemi ta­
nár előadása a Soli Deo Gloria szövet­
ségben, a Kollégium dísztermében,

November 11 in, csütörtökön este 8 
órakor Veszprémi Hegyi Emánuel hang­
versenye a zenedében.

November 13 án, saombzion délután 6 
órakor a francia szemináriumban dr Han­
kies János folytatólagos előadása Spa­
nyolországról, a Kollegium dísztermében

November 13 án, szombaton este 8 
órakor a MANSz női énekkarának serso 
lássál és tánccal egybekötött dalestélye 
as Albert féle Belvárosi étteremben.

November 13-án, szombaton este 8 óra­
kor a Werböczi b. e „Rákóczi törzsé*- 
nek diaztáborozása.

November 14 in, vasárnap este 8 órakor 
Payr Róbert bárfamttvész, Bárdos Alice, 
H. Tóth Erzsi és Naurer Károly hang­
versenye az Arany Bika disitermében.

Február 5 én, vasárnap este 8 órakor 
aa Arany Bika disztermében a Vitézi Szék 
műsoros táncestélye.

se
— JJray Sándor lelkész e’öadisa. 

k Kálvinisták Templomegyesületének 
vallásos szakcsoportja e héten meg­
kezdi heti Illéseit, me’yen a vallásos 
élet fokozására kiváló előadások tar­
tatlak. Pénteken 12 én délután 6 
órakor lesi az első ilyen ülés a kol­
légium dísztermében, ahol előadást 
tart Uray Sándor lelkész „A refor­
máció eredményei** címmel. Belépő­
díj nincs, minden érdeklődőt szíve­
sen hí és vár a vezetőség.

— Aa ÉKE debreceni csoportjának 
könyviára csütörtökön 4—6 óráig 
less nyitva. Elnökség.

— lön: „Fehér tigris“ John Bar- 
rymvroral.

— Dr Kralkor Aladár sxé fogla­
lnia a Tisza Társaságban, a debre­
ceni egyetem kiváló képzettségű, 
fiatal professzora, dr Kreiker Aladár 
ny. rk. tanár november 9 -én, kedden 
délután tartotta meg székfoglaló 
előadását a Tisza István Tudomá­
nyos Társaságban. A nagyértékü 
előadást, mely a látótérnek a klini­
kai komponensekből folyó tu sjdun- 
ságait Ölelte fel, az éleltani inté­
zetet sainültig megtöltő közönség 
nagy ovációban részesítette.

— Kabátokat lopott a besurranó 
tolvaj- Vakmerő besurranó tolvaj ga- 
ráadálkodott tegnap délután Klein 
Sándor Vár-utca 10. 8«. alatt levő 
lakásán. A lakás előszobájának az 
ajtaja nyitva volt és a tolvaj azon 
besétálva, a fogasra akasntott női 
kabátokat leakasztotta, majd ugya­
nion úton eltávozott. A rendőrség 
a feljelentés alapján megindította a 
nyomozást A kár mintegy 8 mi lió 
korona. ________

Pull wer- különlegessé­
gek és gyapjuharisnyák 
KORNFELD

ári divatáruházában Debrecen

Zsinórral megfojtotta a gyermekét 
és elásta a kertben 

Bestiális gyermekgyilkosság Sárrétudvariban — 
Letartóztatták a gyilkos anyát

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
sárrétudvari csendőrség a napokban 
bestiális gyermekgyilkosságról tett 
jelentést a debreceni ügyészségnek, 
mire Prelnestberger Jenő vizsgáló­
bíró a tegnapi nap folyamán kiszállt 
Sárrétudvariba és lefolytatva a vizs­
gálatot,

előzetes letartóztatásba helyezte 
a gyilkost.

Nagy Imre sárrétudvari gazdalegény 
szerelmi viszonyt folytatott Szabó 
János jómódú gazdálkodó 20 éves 
Piroska nevű leányával. Mikor a 
lány szülei erre rájöttek, a rossz útra 
tévedt Piroskát ellaszitották maguk­
tól. A leány elkeseredésében Nagy 
Imréhez költözött, aki pár hónapi 
együttélés után észrevéve, hogy a

Az oláh földmivelésügyi miniszter, 
bezáratta a ménesi katholikus tem­

plomot
Vannak lelki ügyek, melyekben a földmivelési 

kormány illetékes
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

oláh kormány egyház- és iskola­
politikájára élénken jellemző az 
alábbi történet, amely izgalomban 
tartja Aradmegye katholikus magyar­
ságát. Ménes községben, ezeu a híres 
bortermő helyen vincellériskola van, 
melyet még a magyar állam létesí­
tett. Az iskola területén emelkedik 
a régi és művészi szempontból híres 
katholikus templom,

a környék legszebb katholikus 
temploma.

A templomot még 1773 ban építette 
nemes Lovász Zsigmond, aki a 
kegyúri jogokat és kötelességeket 
átruházta a magyar államra.

A magyar állam a templom fenn­
tartására vonatkozó kötelességeit 
mindvégig híven teljesittete, de a 
megszállás óta a templom is oláh 
kezekbe került.

Néhány hét előtt a ménesi római

— Hanhlss professzor első elő­
adása Spanyolországról. — „Képek 
Spanyolországból* c. előadások el­
sejét ma, szerdán délután hat őrs­
kor tartja Hankiss János dr egye­
temi tanár a MANSz dísztermében 
a franela szakos hallgatók ösztön 
díj alapja javára. Az első előadás­
ban a spanyol történelem ős művé­
szet általános kialakulását fogja 
ismertetni, azután bemutatja a spa­
nyol fővárost, Madridat, II. Fütöp 
nagyszabású Escurialjái, a régi 
egyetemből hires Salamancdt, » 
mór emlékekben olyau gazdag Tole­
do/ ős Granadát, valamint a spanyol 
tengerpart fontosabb városait és 
kikötőit. Jegyek Csáthynál, valamint 
a pénztárnál kaphatók. Jobb helye­
ket a terem irodájában (telefon 
7—39) tanácsos biztosítani.

— Jön: „Libanon asszonya* Petro­
vich Szvetlxtavvai a főszerepben.

— Ev. bibliáéra. Szét dán, f. hó 
10-én d. u. 6 órakor az ev. isko­
lában bibliaóra lesz.

— LevéipapIrhQlönlegeiségek, úgy­
szintén könyv és zenemű legjobb be­
szerzési forrása Csáthy Ferenc egye 
térni könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat rt. Ferenc József- ut 8.

— Autogén és elektromos hegess 
tések Piros Béla lakatosmüholyében 
Pelurfia 32.

lány anyai örömöknek néz elébe, 
szintén eltaszitotta magától. A min­
denkitől elűzött leány egyik isme­
rősénél vett magának ki lakást ős 
visszahúzódva, egyedül élt szégye­
nével, titkolva anyaságát. A múlt 
hét péntekjén Szabó Piroska egy 
fiú gyermeknek adott életet. Nem 
volt odahaza a háznál senki és hogy 
szégyene ki ne tudódjon, egy

zsinórral megfojtotta ártatlan 
kis gyermekét,

majd a kertben elásta. A bestiális 
gyermekgyilkosság azonban csak 
hamar kitudódott és a csendőrség 
letartóztatta a gyilkos anyát, akit a 
vizsgálóbíró intézkedésére, még a 
mai nap Debrecenbe szállítanak.

katholikus hivek nagy megdöbbené­
sére hivatalos irat érkezett ^z oláh 
földmivelésügyi minisztériumtól, amely 
elrendeli, hogy

a templomot be kell zárai és 
megtiltandó a templomba való 

belépés
A rendelet a szigorú intézkedést 

azzal okolta meg, hogy templom 
nem szolgál közérdeket, mert a la 
kosság tulnyomórészbeu o.fáh, tehát 
semmi szükség nincsen katholikus 
templomra.

Ménes község magyar társadalma 
a botrányos rendelkezés miatt feleb- 
bezést adott be az oláh kultuszmi­
niszterhez, aki azonban kijelentette, 
hogy a templom a vincellér-iskola 
telepén van s így

nem tartozik az ő hatáskörébe.
A ménesi magyarok tehát lelki 

ügyekben az oláh földmivelésügyi 
tárca slá tartoznak.

— Esküvő a Vatikánban. R imából 
jelentik: a teguapzlötti nsp ese­
ménye az az esküvő, amelyet Ratti 
kisasszony, a pápa unokabuga kö 
tött. Az esküvői szertartást maga 
XI. Pius pápa végezte. Hivatalosak 
voltak a vatikáni diplomáciai kar 
tagjai feleségeikkkel együtt. A höl­
gyek dekoltázs nélkül fekete ruhá­
ban tartoztak megjelenni. Az eskü 
vöi szertartás után szükebbkörtt va­
csora volt a Vatikánban.

— November 25-ig lehet hérni a 
gyógyizermgyahornok-lartáéi enge­
délyt. A vallás és közoktatásügyi 
minisztérium 79151—1926. sz. le­
irata értelmében az 1927. január 
1-iől kezdődő 3 éves időszakra a 
gyógyszeresig?akomok tartási enga 
délyt kérő folyamodványok a szokott 
módon — t. főorvosi záradékolásért 
— 1926. november 25 ig a vallás 
és közoktatásügyi minisztériumba 
nyújtandók be. E határidőn túl be­
érkező folyamodványok csak különös 
méltánylást érdemlő esetekben fog 
nak kedvezően elbíráltatni. A jelen­
leg érvényben levő gyógyszerfisz- 
gyakornok-tartási engedélyek 1926. 
december végével lejárnak.

— Bítrovlcs Gyula: Magyar esz­
tétika történeté re részlegekben fizetve 
is lehet előjegyezni 120 ezer koro­
náért Csáthy F. r.-t. Phc-utca 8.

Continental
szálloda Budapest

építkezése teljesen befejezve.

Elsőrendű családi szálloda
180 szoba. Olcsó árak!

Ragyogó étterem. Este zene.
Belső bejárat 

a Hangária, gőzfürdő be I

Távirat: „Contin°ntalotclu.

ANYAKÖNYVI HÍREK
— Halálozások. Vadász József 

ref. 3 hónapos, Kuczik Margit ref. 
50 éve?, Schweiz Irén izr. 29 
éves, Ajtay Jenő ref. 46 éves, 
Móricz Imréné ref. 32 éve?.

— Siütetósek. Tóth Imre fm. 
fi« Imre, ónodi Szűcs Béla városi 
pénztártiszt fia Ernő, Szűcs Illés 
János fra. fia Ferenc, Urszinyi Jenő 
Gyula máv. műholygyskornok leánya 
Judit, Kállai Jáuos kisbérlö leánya 
Erzsébet, Rrtby Sándor géplakatos 
leánya Ilona, Loscuczy József la- 
katoásegéd fia József, Király Albert 
katonasofiőr fia Zoltán, Szilágyi 
István géplakatos leánya Ilon», 
Török Gábor munkás fia Gábor, 
Lajos István Ernő máv. irodakezelú 
fia Oszkár és egy halvaszületett.

— Bsgályos beteget nem szabad 
villamoson Szállítani. Nagy számmal 
fordultak elő a városban esetek, 
hogy a helyi vasút villamos kocsi­
jain vörheny betegek „szállíttattak ki 
a klinikai-telepre. Épen ezért a 
polgármester most felhívja a város 
közönségét, hogy vörheny betegeket, 
illetőleg ragályos betegeket a helyi 
vasút villamos kocsijain a klinikákra 
no szállítson, mert elleskező eset­
ben kihágást követ el s szigorúan 
fog büntattetiM.
- Jön; „Fehér tigris“ John Bar­

rymore ral.
— Három hónapos tanfolyam 

analfabéták számara. az írni, olvasni 
nem tüdők számára a tél folyamán 
Dábrccon város Iskolánkivüll Nép­
művelési Bizottsága teljesen ingye­
nes tanfolyamot rendez. A tanfolyam 
körülbelül három hónapig fog tar­
tani, mely idő alatt a hallgatók szá­
molni is fognak tanulni. Az oktatá­
suk mindig az esti órákban lesz, 
hogy a hallgatók lehetőleg no 10 
gyeuek elvonva a népi 
suktól. Jelentkezni, vagy j0‘0n;„ 
tenni lehet a Kir. Tanfolügyolösá g- 
nél, Szőcheayi-ulca 20. szám ala > 
vagy a népművelési bizottság t 
kárt hivatalában Miklós-u. 20. szá 
alatt. Személyes jelaatkezés csaa
d élelőtti órákban. a .
- Jön: „Libanon asszonya Fej® 

vlch 8z vet irt a ml a fősxerepoan-
— Debreceni honvédek aha^"aj 

Irta Molnár József ezredes. Ara 
pengő (37.500 K). Megrendelhető 
Ha;dufö!d kiadóhivatalában. .g
- Bévay nagy lexikona M>9 £ 

kötetben, szíp pildany, f^1ó* 
adó. Meglfkin’ko'ö Antrtfy éí 
könyvkor.?1 kedésélen Szent A 
Varga u ca sarok.
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<;-arda. Budapest. DMelött: 9 30i Hirek. 
közgazdaság. 12: H'rak, közgazdssáff. 
n>luián I : Időjárás- és vistlláajeientés. 
3 ’ Hírek, közgndaság. 4 : Ráírnao bácsi 
««aél a gyermekeknek. 5: Időjárás és 
^állásielentás. 5.30: Kovács Mária elő- 
•Hisa : .A rokokóról*. 6 : Székely hnmo- 
ros-eit Kösremüködnelr: 1. Székely anek- 
-ioták (Sala Domokos ) 2. juhász Margit 
iüttvnittvéeanö. zo-gorán kísér Jároaey 
lenó 3. ») Csiiországban; b) .Hirgltta 
aiiám . •; c) Cip-cap egy cica, kát 
cis . . ’ (Bállá Mariska) 4. Bosszú Zal. 
tan- Székely trédógában „Csavarodott 
nirászt teréfa*. (Várnsy László, Vársdy 
kde*) 5. Csángl dalok, (Balls Mariiks) 
« Rossza Zoltán : Székely tréfák, (Várnsy 
László.) 7 : Cigányzene. 8.90 : Bartók Béla 
hangversenye 1. Aszol mo Bernardino della 
Cisla 1- Szonáta. G dur (op. l-böl). Toc- 
{ila Canzone — Tempo primu — Tempo 
seoondo. 2. a) Domenino Zipoli: Suite, 
h-moll. Prelndio — Sorrente Aria — Ga­
rotte ;b) Domenico Scarlatti*. Két ffcy- 
rételes szonáta. (No. 266. cis moll és 285. 
Cdnr.) 3 Beethoven: Szonáta op 96. 
At*dur, Andante eon variazoni — Scherzo 
_ Marcia funebre — Finale. 4. Kodály: 
a) Opus 11 bői No. 7. (rubato) és No. 2. 
'székely keserves); b) Opus S ból Ho. 4. 
'lllezrefto scherzoso) és No. 5. (Qnos 
ego...) 5: Bánók; a) ViMatok; b) 
Saite op. 14. Allegretto — Scherzo — 
Allegro molto — Sostenuto; c) a A és S 
improvizáció. 10: Külföldi átvitel és gra- 
ionol a tánczene.

KÜLFÖLD. Bécs (531 és 571) Délután 
4.15; Bangvereeny. 5.15: Meeedélután. 7 : 
Hangverseny. 9-30: Könnyűzene. Berlin 
(504 és 571.) Délután 1.80; Harangjáték. 
4.30—6: Hangve seny, 8 3J: Lírai est. 9 ; 
Hangverseny. 10—11: Tánczene Boroszló 
<418) Délután 4 > Hangverseny. 7 : Kamara­
zent. 7.40: Róbert Koppsl-eat 10 : Espe­
ranto. Lipcse (452,) Délután 8 30: Remis* 
sancaeat, 10,15; Zenekari hangverseny 
München (485 és 204,1) Délután 4,30: 
Hangverseny, 6 10: Sakk, 10,80: Klein- 
egt, Klein est, 10,45—12: jazzband, Réme 
<4?5,) Délután 5,15—6,30 : Jazzband, 8,33 > 
Hires, 9: Hangverseny, 10,ó5: Hírek, Lon­
don (365,) Délután 7: Tánczene. 10,15: 
Sangvarsery, 10,30: Felolvasás, 11,15: 
Hangverseny, 11,15: hangverseny. 12,15— 
1: Tánczcne.

— Jón: „Föhér i'grii“ lohn Bh- 
Tyatferaf.

— Ä8 európai rédléleaióálíonáaok 
3] hi lsmhogszal- a rádióié:dáeuál 
gyakran észlelt interferencift kikü­
szöbölése céljából PArigban értékel­
tet volt, mely az európai laadó- 
állomások hullémhosizát újból meg* 
állapította. Az uj hosszon való le­
adás november 14 én lép életbe. 
Talanleg mintegy 200 leadóállomás 
működik Európában. A 200 —600 
méteres hullámhosszon dolgozó neve­
zetesebb leadóállomások uj hnüáro- 
homzusága következő leiss: Biet (II ) 
577 m., Berlin (II.) 5566 m., Buda- 
past 555 6 m., Becs 517.2, Zürich 
500, Berlin 483 9, Pária (PTT)
447.8, Brünn 4412, Róma 422.6, 
London 36 éa hsromcegyöd,4, Prsga
348.9, Nápoly 333.3, Drvwda 2941, 
Pozsony 300, Zágráb 275,5, Va­
lence 254.2, Bukaresí 236.2, Bel­
grad 225.6

~ Csak a párisi boulevardok elő­
kelő kirakataiban láthatók az olyan 
pompás szőrmeáink, amilyeneket most 
sí idény beálltával Vágh Gyula szdes 
tiagfipa’os (Piac-utca 4) hozatott 
úgy a helybeli, mint a vidéki úri kö­
zönség számára, de ami egyúttal fé­
nyesen emeli Debrecen város szücs- 
iparát is. Már megtekintésre is ér­
demes — vétslfcényszer nélkül.

. — Jön • „IilbaBOH ssMonys“ Petro 
vich Snettaiavval a fősxerepbes.

— Holttest a csatoméba». A hajdú­
nánási rendőrség egy régi csatorna 
ásatásakor egy, még a múlt évben 
«Itflnt örogasasony tetemére akadt. 
Asonnal megindult a nyomoafis an- 
a»k kiderítésére, hogy miként került 
® holttest a csatornába. Az esetről 
jelentést tettek a debreceni ügyésa- 
sógre, ahonnan a virsgálóbiró a 
bájdunánáai rendőrséget bízta meg 
4 nyomozás teljes levezetésével.

szinhAz
A Csokonol-sklnhAx müso a:
Seirda. nove mber 10 ín Luxemburg 

Siót ja, £12 bérlet.

F«i8k SiroltiDokrccsaben. a buda­
pesti Király Színház háboruMőlti 
f*ny korinak primadonnája, Fedák 
Súrolta csütörtökön, pénteken és 
szombaton vendégszerepel a Cio- 
konal-szinházbzn. Az első két estin 
ez Antónia címszerepét játssza, míg 
szombaton este a Szóklitűndő atz- 
szanysdg főszerepében lép fel.

Piyr Róbert hártaeitl«. Széles körű 
érdeklődés indult meg Pzyr R bért 
világhírű hárfamüvész november ti­
zennégy odiki hárfakamaraestje iránt, 
melyen Bárdos Alice hegedüművésznő, 
H. Tóth Erzsi kiváló oparaénekesuö 
ni. kir. operaházi tag és Maurer Ká­
roly gordoiksmtvész szer a pel. Ilyen 
nagy zeneesemény, mely s világ­
városi nívón is felü’emelkedik, em­
lékezetes lesi és felejthetetlen per 
ceket fog szerezni varosunk zene­
kedvelő lakosságának, Jegyek elő­
vételben kaphatók Méliusznál és az 
lugóságközvelitőnél.
Mos|Acsiiih*zak Közleményei :

Szerda — Csütörtök
VUsrinhés

G. A. Ciillavat és R. de Fiers 
vígjátéké nyomán „k király**. Sa- 
tyrikus vígjáték 6 (elvonásban. Európa 
valamennyi sziopidját megjárta ez 
a vígjáték, most pedig nem ke- 
vásbbé megváltozott állapotban fil- 
«en látjuk. A háború után a sors 
kegyetíeo'lí bznt ol az uralkodókkal, 
de es mar nem újság, azért e saty- 
rikuh vígjátékot a rendező átültette 
am oprreite tónusába. Adolph Men- 
jou, Groth Nisse a és Bissie Love a 
leghálasabb szerepelne akadtak e 
filmben, ame'yet kitünően töltenek 
be. Megelőzik : „Pipog.a fírj“ é« 
„FőzCcsíte** bohózatok.

Apolls
Két sláger egy előadásban: I. 

„Elnémult hu’oV. Regény a szép 
cigányprímások világából és as úri 
dámákról 6 felvonásban. Az „Elné­
mult hurok** cselekménye is e kö­
rül forog, s talán »ég »» emlékek 
Len élő szép hercegnő emléke kisért 
benne. A tőseerrpikben Vmonyi 
Mihály és a bájos Irén ? Rich views 
diadalra ezt aa érdekesen perdülő 
ifimet. II. „Más asszony férje**. Egy 
rossz férj és egy okos asszony tör­
ténete 7 fe.vonásban, a főszerepek­
ben Marie Prévost es Monte Blue. 
Egy válóper története, amelyben az 
rtgyvádi furfzng játsza a főszerepet. 
Sok drámai fordulat után azonban a

I férj és felesig megbékül, R igy a 
darab kielégítő befejezést nyer.

VEGYT SZTtTÓ ^iMEFCSS^ G Ö Z W! O S Ó
CS»PÖ UTCA 78 SZÁM 

m n h e l v e m rí p - tóm le!:

ŐSZI IPENYRE
Prágai

P fi e a

Angolna Ostsee hering Halkonzervek 
scnka Fölvágott különlegasségek Csemege sajtok

Teavaj Koestlin-féle tsasütemények 
Rumok Likőrök stb 

megétkeztek
a nagy választékban legolcsóbban beszerezhet ;k ■

HANGYÁBANFőüziet:
Róxsa-u. Tísza-j alota.

Meteor-amié
Csütörtökön „ás óriások útja“ 

Vi »^attrakció. Pierre Benőit törté­
ne mi regénye nyomán 10 fe vonás- 
b-tn. E'áadások 6 és 8 órakor.

testedzés
Kelet Tálogutatt csapatát, amely 

vitarnsp a főváron elst>09»lályu 
amatőr vilogvtotUl méri össsa erejét, 
a kövatkevőképpen állPották össze; 
Milotsy—Erdélyi, Polyik—P »lioká», 
Cieszkó I., Sípos—Kántor, Cticska, 
Bobák. Arlhuber és Kurcs. Tartalé­
kok: Sslamek és Fried I.

Birsttyóiltalib» a BUSE-DEAC 
mérkőzés folyamán, mely különösen 
a második félidőben meglehetős heves 
kamu volt, nagy meglepetést keltett, 
hogy egy alkalommal, amikor egyik 
BUSE-jatékos színlelt sérülésével 
igyekesett egy 11 est kiprovokálni, 
berohan a pályára egy övvel s kard­
dal felszerelt egyenruhás egyén 8 
egyenesen Havat bíróhoz tartva, 
kijelentette, hogy a mérkőzést be­
szünteti 8 a játékot nem engedi to­
vább (olylátni, mert ö a játék ellen­
őrzőjére kiküldött rendörbistoe. Le- 
cailiúsa után a pálya széléről kiabált, 
majd az egyik DEáC-vezetőt, a 
j4ték végéi pedig egyik DEáC- 
játékost illetett brutális szavakkal. 
a BU8E-vez»tők a felháborodott 
DEAC-íetákat azzal akarták ieceil- 
lapitanl, hogy ez az egyén egy szol­
gái atban lévő hatósági személy s nem 
tehetnek ellene semmit. A DEáC 
részéről ekkor a fószolgsbiróságnál 
kerestek elégtételt, hol azt a fel­
világosítást nyerték, hogy az illető 
községi kézbesítő, akinek az iroda­
helyiségek tisztasága felett gyakorolt 
felügyeleti joga nincsen s teljesen 
illetéKtelenM avatkozott bele a já- 
tékbs. Mindenesetre csodálatos, hogy 
a BUSE vezetői nem ismeHk saját 
községük közrendészeti szerveit s 
tűrik azt, hogy egy községi kézbe- 
sitő minősíthetetlen módon inznltál- 
hnssa egy vendégcsapat tagjait. 
Különbéi jellemző még a „Kzlet- 
magyarozszági Sporthírlap* jól érte- 
sflltHégére és a cikkíró szakértel­
mére, hogy erről az esetről irta 
héttői tudósításában azt, hogy „az 
ügyeletes rendőrtisztviselö** kénytelen 
volt a DEtC-játőkosok durvasága 
mistt a pályára lépni.
SSS3SSBSEIFISMISS

Művészi sírköveit
krph.itók

Preissner szobrásznál
Ráeóczi-utca 13. ___

■ 4» U n M » » Ilii jBÜ

b|í 
í { j.

4 karma Zürichben : 0.0072 75
«WM»’ zttlrte*

•■total tM1i.75 Boriin 123,07, tow- 
rora 518 75',, LmMw 9515.— Pans 
16.95 -, Mute 21.75, P;Ägx 1537.10 
Beárad 9.15.—, SrátU 3.75—, Bikaoat 
L8I,- Vaué 58.-, 73.15JÍ, Hollandia
407.45, Brossul 72.1750

Hivatalos dsvlxaárfolyamok:
Aneol font 345.575-347.575 beim 

irank 9916-9956, cseh korom 2107— 
2117, dán korona 18-951 -19.010, dtate 
1251-1261. dollár 71150-71350, traocb 
frank 2325 -2425, hollandi forint 28440- 
28610, lengyel xloty 7820—8CB0, len 
886-400, leva 518-519 Ura 2915-3025 
német mátka 16.911—16.971, oaatrák octaB- 
W 10028-10068, norvég korona 17.765- 
17.815, svájci frank 11730-11780, svM 
koiona 19.025-193)75

A nunufimpiacon a forgalom jelenték­
telen. A magánforgalomban aaextUt ecy- 
koronáat 4.4Ö0-4.630, a kétkorooást 8.80J 
-9.200, a forintost 12-12500, » 6t- 
koronást 21.400—24.100 koronával je­
gyeitek.

Az ékszertörsdén a ssinarany fem­
jéért 47.700. a hasi koronát aranyért 
292.000, a Napoleon aranyért 278.000, a 
rzineztist grammjáért 1)50, a platina gram- 
jáért 225.000 koronát fiaettek

eabonatfrxsds
A kistárupiacon a szilárd irányait tó­

alakulásához a csekély kínálaton kívül 
hozzájár ilt az a hír is, hogy a vidéki ál­
lomásokon a külföldi kereslet egyre m- 
gyobb. A tössdeidö elején a 76 tg-ov li 
ssavidéki basát 390—392.500, s. egyéb 
származása búzát prdig 332.500 —385.000 
koronával jegzeztéa.

A ranspiacon caeads« a forgalom Ki­
sebb tételek budapesti paritásban 330.000 
koronás áron cseréltek gazdát.

A Uut- it irltminypiacon a malmok 
nem

A 
volt

A

rlt

változtatták meg aa á'akat.
terminycikktk piacún egyáltalán mi 
Ünáiat.
magpiacon gém volt üzlet.

Allatvlalr.
A sert és vá táron megélénkült az irány­

zat. Zslraertés öreg la 17.25—17.75, Ha 
16.5—16.8, fiatal nehéz 18 5—19, közepes 
17.75—18 könnyű 14.5—15 5, szedett kö- 
nepes 16 2í—16 75 ezer korona étösnly 
kg ként. Szalonnáé félsertés 23-5—215, 
Sózott szalonna 21, lehuzott hús 20.5— 
21.5, zsír 23 ezer korona.

Festékek
a legszebb színekben és 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók

Stern
(•itakirlet4beB,Pltt-U 10 B ki’«'

SHINER
VÁROSI ingatlanforgalmi

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.
(6)

Ajánl házakat be'.- ég kül­
városban, úgyszintén sül­
lőket nagyon o'.csó Arak­
ban. Közvetít l, 2 3 íio 
bég bká»ok»t. — Ke esek 
ügyfeleim részért házakat 
belvárosban bzkóltözhetö 

lakásokkal.
Főpiacé •> asép üzlethelyiség 
portállal átadó lelépéasel.



itfk'6 november 10

APROHIRDETESEK
Lakás

Kát neba, elíaxeba, konyha, kamara ele«* 
leláyáeiel itató Csillag atea 12. 151

BatarSMtt szobát úrnőnél végzendő házi- 
muekáórt tisztességes pár etber o esőn 
kap Csapó* utca 53 669

fltabriau felett különálló bútoroson szoba 
elsőrangú ellátással, esetleg anélkül 
kiadó, felvilágosítás telefonon 13—82.

MaaUI átalakított 2 szoba, konyháé lakás 
azonnal kiadó Csokonai-utca 44 669

deal egy szoba, konyháé lakás átadó. Ké­
ses-utca 22. 710

■adó november 15-re kétszobás lakás 
téli, nyári konyha, kamara. Érdeklődni 
Boldog-kert, Epreskert-atca 5/a. 709

bv vagy kát bútorozott sióba kiadó Ká> 
roly Ferenc Jóasef ut 60. az. 714

KM kfllönbejáratu szoba bútorosra vagy 
irodahelyiségnek kiadó konyhahaazrá- 
latta). Piac 10, 11. 3. 722

■asáies ud kevés házi dologért lakást 
kap. Piic-u. 10. II. 8. 723

■tadelt, hivatal, kalapscalon, irodának al­
kalmié két szép parquettea, renovált ut­
cai azoba központban sürgősen átadó. 
Délután 3—4 ig. Cim a kiadóban. 725 

16 Ida elfoglalható kéUzobás lakás téli.
nyári konyha, kamra 31» öl földdel 
vagy anélkül. Érdeklődni lehet Boldog 
kert. Epreskert-utca 5/a. 720

■aderi kettössoba, fürdőszobás lakáé köz-
pontban aaonnaf kiadó. Dr Pécsi ügy­
véd, Weibőczy-utca 4. sz. <19

Vilógag tágas, kényelmesen berendezett 
szobi teljes ellátással tisztviselőnő eset­
leg szolid ur részére kiadó- Széchenyi­

ül 18. . 721

Ajánlat
Utalni utcai, házi női ruhákat tisztit fest, 

kifogástalanul Waeka Simonffy 55, (3
lltráa-atál és Széchenyi-ut 21. sz. alatt 

4CC0 négyzetöl területű príma talajú 
zöldséges, gyümölcsös kert, üvegház, is- 
tálU és egyéb gazdasági épületekkel, 
hutákká’, vízvezetékkel és lakással ha* 
sxonbérbe vehető. Értekezhetni Szé­
chenyi-ut 21. 117a

Ftitétiiafl javítást és harisnyistoppolast 
jutányosán vállalok Ferencikné, Erzsé- 
betntca 103 664

dfvsBStblloiokuk dieiikua éa rendes jó 
házi kosztét ado-, cim a cisdóban 701 

llHMétfadiek ajánlkozik jebbmegjelsnésü 
művelt, rendszerető, tissts magános nö 
födbirtokos úrhoz vagy bárhová. Ér­
deklődni Szent Anna-utca 56, a ház­
felügyelőnél. 712

Tileyfa fölvágva, hájhoz szállítva, má­
zsánként K 49,010 Varga-utca 11. 711

Bakiénak vagy műhelynek nagy szuteriz. 
helyiség kiadó. Nap-utca 15. 717

Kérésiét
Kaakácatanilónak jóravalő fiú négy közép 

lakóiéval felvétetik, Angol Királynő 
Szálloda konyhájába. 686

Perailvégépek eladására képzett egyén fel 
vétetik Cím a kiadeban 667

|j és <cska nádat veszünk. Cim a Hadd.
hivatalban. 652

rérfiuabésegbei egy jó nagymunkáa fel­
vétetik. Ory Sándor, Kossuth-n. 11 706 

Kgy jó szakácsnő felvétetik Jankovich
György tábornok, Csapó utca 21. 716

Eladás
Eladó bőt varró, szabónak viló erős uj 

gép. Aczéi-utca 37 637
leraők építészi könyvek műszerek és férfi 

k.bát eladó Csapó-utca 53 668
Blaéé ház egyszoba konyha mellékhelyi­

séggel 600 négyszögöl föld termőszőiő 40 
drbgyümölcsfa Boldogkert Caéka-u 11 682

Kerekes telep Rudolf-utca 42 sz hái szől- 
lővel valamint egy üres 300 négyszögöl 
házhely eladó b76

KáfHita, karalábé, vereskáposzta nagyban 
ea Kicsinyben e »dó Péterfia 19 706

Keaaatk utca 41. szám alatt nagyobb meny- 
nyiségü akácfagaly és tuské olcsón 
eladó 687

Klaynzekréiy, gét-stil üvegszekrény (vit­
rin), könyvállvány eladó Maróthy- 
utca 3  7uá

liánul beköltözhető ház eladó, Darabos, 
utca 50. ^03

Illáé í nobás, konyháé, télen, nyáron 
lakható uj ház — villanyvilag fással — 
»zép kerttel, szőlő és gyümölcsössel, a 
a Vén-kert legszebb helyén. Domokos 
Lsjoa-utca 20. szám alatt. Értekezhetni 
Péterfiautea 18. szám, 3. lakát. Si- 

mozffyéknál.
Ilidé ócska nagykapu, használt vas­

konyha, szivattyúé kút mindenestől, nagy 
fürdőkád. Bethlen 27. 718

Kledé bőrfedelea hintó, vetőgép, talajtömö- 
riiö, istállóajtó és kikészített disznó­
bőrök, Király-utca 9- 724

Vegyes
Cukrászati taifí'yaB november 9 én veszi 

kezdetét. Értekezni Krietó Károly Mik­
lós utca 51. cnkráazmesternél 715

Birinyi
fest — mos — tisztit

Csapó-utca 15. szám.

EECTE1Í minden színre! Börka- 
iCw I te» bátokat, szőrméket és 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok, j 

mosok. Fehérnemüeket hófehérre, tükör- ’ 
fényes ingek, gallérok. — Vidékieknek . 
posta utján gyorsan, pontosan intézem el. I 

Libándy András Péterfia-utca 4 !

Azorkivtil állandóan raktáron tartunk traktor .Réz* benzint, traktor »Lux' petro- 
roleumot, »Lux' Császárolajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványtermékeket.

„Sf'FAUA“ Kőolajkereskedelmi Rt. tiszántúli fiókja 
Piac-u. 46.Telefonsz.: 13 23 Telep: SmoüossIóI n», Déli sor.Telefons«.: 3-62

OEBRECEHI 
UVEGKERESEEDELMl R.-T 

:: TlSZA-PALOTA :: 
RÓZSA-UTCA 2. SZ.

Autósokfigyelmébe

Legnagyobb tiszántúli 
üveg-, porcellán-, lám­
paáruk, alpacca evő­
eszközök és konyha­
felszerelési cikkek gyá­

ri lerakata.

Diszmü ajándék 
tárgyak óriási vá 

totókban I
A könyvpiac szenzációja!!

Ismét kapható a

TALMUD
Lussénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : »A Sulchan Aruch*. 
Az ügyészség által elkobzása után újból engedélyezett szenzációs érdekességü for­
dítás megvásárolható a .HAJDUFÖLD" könyvosztályában. — Ára 40 000 korom.

Elsőrangú kárpitosmunkát készít 

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz. 
(Sient Anna sarok) Berzsely fotelelek, 
garnitúrák, hencserek nagy választékban.

MEDGVaSZÜY
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS 

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26 
Alapitiatott 1900 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasalásoka*, keritéseke t, sirrácso- 
k»t, tornyos és asztali tűzhelyeket. 

Megrendeléseket úgy helyben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I 

Vh. 500/1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbirőságöak 1926. 

Pk. 11937. számú végzése folytán 8 mil­
lió 521000 korona tőire, ennek a fizetett 
összeg betudásával kamatai, 460.950 ko­
rona eddigi és a még felmerülendő köt- 
ségek behajtása végett ügyvéd által kép­
viselt dr Székely Béla javára 1926. éri ne­
vembe: hí 11. aapjáaak délután 2 órakor 
Decrecenben, Hatvan utca 17. számú ház­
nál 19,420.000 koronára becsűit ingók, u. 
mint zongora, bútorok stb. bírói árveré 
sen a legtöbbet Ígérőnek esetleg a becs ■ 
áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 október hó 16. napján-
_________ Killáflyt La]oa bin végrehajtó.

H ■ * Z a tűzifa- és szénkereskedő, Telefon
v lIlllllA 4—64. Állandóan a legstolidabb !;■I Kovacs Gyula £“ä“| 

Debrecen, KCtoly Ferenc Józ»et-ut 18 b. — I»tv4n pCzmalommal egemben. ||||

-------------------imiiiimiiMimaiMiiiiiMiBiaiiMMiiniriiiBMLiiM.JiriiiíiiiMMiiMinwniJTriifnii  ’

Mielőtt ezen cikkekből szük­
ségletét fedezné, kérjük dú­
san felszerelt áruházunkat 

feltétlenül megtekinteni.

Raktár apasztása cél­
jából áruinkat a leg 
mérsékeltebbre leszál­

lítottuk
amiről a nagyérdemű közön­
ség szive» meggyő’idését és 
nagybecsű pártfogásit kérjük.

Príma

Fehál kompaszt trágyát
aján uok wigsoatitelekbAn. Fök 
k»l k< mpusíiroaott és 2 % hízott Brr. 
téstrágyaval kevert, isu iótrágytís<

speciális szölötrágyak 
melynek h»táss három-négy évig tart, a 
szőlőt erősíti é» óriási terniéshoz»Bot 
eredményez Kitünően bevált minden­
nemű kapas növény, kerti vetemények 
és gyümölcsösök trágyázásánál — Trá­
gyáinkat kisaubb lejáratú váltó bibin 
is eladunk. Felvilágosításokkal, ázik- 
szerű használati utasításokkal sib. kész­
séggel szolgálunk, esetleg tisztviselőn- 

kel is kilüldjük-

DeörecBní ft wir L-i.
Debrecen. Szent Anna-utca «4

Telefon 6—29.

HagyraliBCSüit ftMirih! 
méter 140 cm, széles kitűnő 
minőségű férfiöltöny vagy fel­
öltőszövet hozzávalóval együtt 
vrgy 3 méter női kabátszővet 

S'8’ K 278 000
U. m. szép zsebkendő 3300, schiffon 
9800, kitűnő lennisztianell 13900, divat- 
flanel! vagy barchet 19,800, duplaszéles 
női szövet .9000, schotis szövet 21600, 
selyemfényű cloth 19000, kitűnő festő 
120C0, 2 méter hosszú fehérített lepedő 
drbja 49 00, piqué törölköző 8800, bfir- 
erős törölköző 11000. pohártörlő 9800, 
tartós szalmazsák 47000, kitűnő fehér 
étkező abrosz 59000, jóminöségü ke- 
lengyevászon 13900, angin, kanavász 
vagy zephir 12800, virágos vattapaplan 

175000.
Kapható csak az udvarban. 
Cím: Olcsó Maradékvásár. 
Budapest 38 Király-utca 32

Alapítva 1895.
Postil rendeléseket lelklUmeretes» leljMlttü.

Felhívás 
a házve- 
vökhöz a 
Varga-u. 
22. számú 
házra vo­
natkozó- 
lag!

Az utcai háromszo- 
bás lal^ás most már 

üres !
Most festik, takarítják I .
Úgy volt az, hogy a tulajdonos : HM- 

házy Béni ny. főjegyző ur. szovtí 
földbirtokos, maga költözik bele s ez 
ért az eladás be* >.üntettetelt!

Most azonban váratlanul 
közbejött okok miatt

a főjegyző ur egyelőre nem jöhet Deb­
recenbe és ha hirtelen akadna ra > 
azt eladjuk!
100—150 millió koronát a 
vételárból rajtahagyhatunH
Ára 200 millió korona I

Ha nem kél el gyorsan, azután sár 

nem eladó 1 h .,
Régi ház, szerény, egye »érti, de 

zasztó nagy telek 1 és «A vételi jogügylet ",e8köl^^t kis­
foglaló leteendő az; eladás feje' L,joS 
rólagos joggal iren,deltí“*0. Jij^íat Ve- 
Orsaágos Ingatlanforgalmi 
rés utca 9. 8». a. központi írod« *

Aki legelőbb leteaei a foglal- A.é 
irodában? az lesz vele szerencsi« 

lesz e ház 1 —

Ajosiatott » Magyar NentBeli Könyv-és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Bereue Joadef-ut 59. — Kiadja a Magyar Némáét! Könyv-óa


